

檳城



簡介

檳城包括檳榔嶼（因全島到處可見檳榔樹而得名）和大陸上的威斯利省，面積為 1031 平方公里，人口 114 萬。檳榔嶼是一個龜形小島，與馬來半島隔海相望，全島綠意盎然，植被蒼翠，森林覆蓋面積達 30%，被譽為“印度洋上的綠寶石”和“東方明珠”；威斯利區則有寬廣的平原。

檳榔嶼扼守麻六甲海峽北口，與馬來半島只隔 3 公里寬的海峽相望，地理位置十分重要，曾經是海盜藏身之處，1786 年又成為英國在麻六甲海峽第一個殖民地，並作為東印度公司的貿易基礎，已有上百年的海運和貿易歷史，目前以輕工業和港口貿易為主，並盛產豆蔻、椰子、海鮮，稻田在威斯利省。

檳城的首府喬治市（喬治指的是蘇丹·阿卜杜拉將檳榔嶼讓給英國東印度公司時的英國國王喬治三世），位於檳榔嶼島的東北，背山靠海，港面寬闊，是一個以華人為主的、具有古老歷史文化的大城市，1786 年法蘭西斯·萊特上尉得到檳榔嶼後致力於檳城的建設，目的在於使檳榔嶼成為連接歐亞兩洲的貿易要地。從此檳城成為自由港，1960 年被取消。許多對南洋新天地滿懷希望的華人和印度人移民至此，並在此紮下了根，各種移民的文化聚集一堂，形成獨特的城市面貌和氛圍；同時這裡海陸穿空交通非常發達，是馬來西亞的大港口之一，也是馬來西亞唯一的自由港、馬來西亞第二大城市，地位僅次於首都吉隆玻，是亞洲經濟發展中的一顆明珠，這些都吸引了大批遊客。

以上資料，只供參考之用！

檳城國際機場 Penang International Airport

<http://www.penangairport.com/>

潮遊好去處

康華利古堡 (Fort Cornwallis)

康華利斯堡(Kubu Cornwallis/Fort Cornwallis)的所在地是公元 1786 年法蘭西斯/萊特船長登陸上岸的地方。這古堡原是木結構建築，於 1804 年由當時的罪犯改建成水泥建築，今天已成為一個露天表演場、歷史博物館、藝術品陳列館及手工藝品和紀念品的展銷中心。在堡內有著名的荷蘭古炮，當地人叫它 "Seri Rambai"，是荷蘭人贈給柔佛蘇丹的。這些古炮曾被葡萄牙人掠奪至爪哇，之後被海盜棄置海底，7 年後被人打撈上來，最終被安置在檳城。據稱這口古炮被神賦予了一種神奇的力量，渴求子女的婦女們只要把花朵放在炮管上許個願，就能如願以償。

維多利亞紀念鐘樓 Victoria Memorial Clock Tower)

這座鐘樓建於公元 1902 年，位於古蹟中心區土庫街、砲臺路、King Edward Place 的十字路口，也是舊關仔角鐘樓和圓環的所在地。

1897 年適逢英女王維多利亞登基之 60 週年，各英殖民地皆舉行盛大的鑽禧紀念慶典。由於整座鐘樓是謝增煜所捐建，每小時敲鐘報時的時候，叮鐺，鐺鐺的鐘聲聽起來就像英語的「I am, Chen Gok」（我是增煜），（見鄺國祥檳城散記）。

鐘樓高 60 英呎，象徵維多利亞女王在位 60 年。鐘塔外觀分為 4 層，每一層有不同的立面處理，並逐層縮小平面。

地面底座是個八角形平面。朝土庫街的那面為正方，門口有個八字開階梯。第二層實為兩樓，中間四面皆凸半圓露台，台底收錐形，窗頭設馬蹄拱。第三層亦是四方形四面各設一面大時鐘。頂屋重複八角平面，由八根短柱撐頂一個底盤出簷的大蔥頂。

龍山堂邱公司 (Dragon Mountain Hall)

龍山堂邱公司 (Khoo Kongsi) 位於古蹟中心區 Lebuh Cannon/Lebuh Acheh，佔地 21,000 平方呎的邱氏宗祠，是檳城最富有藝術價值的祠堂，也被認為是世界上最能代表 20 世紀中國南方傳統藝術的建築。公祠即是華人的會館，一般由寺院和集會處兩部分組成。檳城可謂華族宗祠林立，這些宗祠也稱為公司。所謂公司，即各宗族所設立的祠堂，可供該族群或同姓式的族人，定期聚會或開會之用，它同時也是一座廟堂。設計精緻的邱氏祠堂，是到目前為止檳城島上最大的華人宗祠。它同時也被稱為龍山堂，其建築物上有很精緻的龍、鳳凰及神明的圖案等。邱公司是 1835 年從中國福建省遷來的邱氏家族的人建立的。它的建築工程始於 1853 年，但是間中面對許多阻擾，最後終於在 1898 年正式竣工。據說檳城龍山堂邱公司這座建築物因為非常宏偉，所以在 19 世紀末完工，當天其屋頂突然起火。一些人認為是因為它建得有如皇宮，犯了大忌。邱氏家族將之詮釋為上天所指示的一個訊息，逐將之改建得比較不那麼宏偉。現在的建築物為 1906 年重建，1950 年代改造過的。祠堂裡裡外外的雕刻藝術都是出自中國的名家之手，是愛好中國文化藝術者所不容錯過的地方。門票成人 RM10 元。兒童 RM1 元。

張弼士故居 (Cheong Fatt Tze Mansion)

以上資料，只供參考之用！

張弼士故居被稱為藍屋，坐落在蓮花河街（Leith Street）。是在 1897 年動工興建的，用了整整七年才完工。

它不僅是全馬現存最大的清代中國園林式豪宅，在整個東南亞，同類的百年巨宅恐怕也找不到第二座。以下關於藍屋的數字：·佔地 5 萬 3000 平方英呎，建築面積 3 萬 4000 平方英呎。·共有 38 間房，5 個天井，7 個樓梯，220 扇窗

每天 11:00am 和 3:00 會有解說員為您講解它的歷史與細節。

如想體驗一下張弼士時代的藍屋生活滋味，大宅內有幾間裝修得窗明几淨的客房出租。不妨一試！

甲必丹吉靈清真寺 (Kapitan Keling Mosque)

坐落於古蹟中心區的榔腳街，是檳城最古老及最大的回教堂。該回教堂建於 1800 年，原本屬方形並附設長廊及斜脊屋頂，後來再經過擴建。1926 年，由回教和印度教徒捐贈及禮聘而來的建築師將它髹上摩爾式建築色彩。科林回教堂是以印度南方柯林部落首領的名字命名的。該首領是當年追隨法蘭西·萊特的印度僱傭兵。回教堂的乳白色外表及金黃色圓頂更是一大特色

小印度 (Little India)

小印度位於古蹟中心區的吉寧街 (Lebun Pasar)，兩旁林立南印度商店和小攤販，在這條充滿濃濃印度風味的街道上，處處飄揚著動聽悅耳的印度音樂，鮮豔又時尚的紗麗(sari)布、服飾、花冠、小飾品、耳環、項鍊、貼飾、及印度擅長的香料、檀香…應有盡有，肚子餓了，街道上小販在做著印度搜餅、拉茶或椰子水，吸引著遊客的眼光，彷彿置身於印度。而在這附近也有一間「馬哈馬里安曼廟」這間建於 1833 年的印度廟，座在皇后街入口處塑有栩栩如生，巧奪天工的神像與雕塑，廟內也供奉無數印度神像，最引人矚目的是價值連城的蘇巴馬廉的塑像，以金、銀、鑽石和玉石裝飾，在每年大寶森節，信徒都會抬出神像遊行，場面熱鬧。

觀音亭 (Goddess of Mercy)

檳城觀音亭 (Goddess Of Mercy)，位於古蹟中心區的 Jalan MASJID KAPITAN KELING，是檳城最古老的寺廟之一，建於 1800 年之前，前後殿均供奉觀世音菩薩，華人大都會在兩旁購買印度人做的鮮花、香燭供奉。

聖喬治教堂 (St. George's Church)

檳城聖喬治教堂(St.George's Basilica) 位於古蹟中心區的 Jalan Masjid Kapitan Keling 與 Lebuh Farquhar 的交叉口，一座目前馬來西亞歷史最悠久的英式教堂。建於 1818 年，經多次擴建及修復後，目前仍然保留著教堂的基石及兩個尖塔，而坐落在旁邊的是旁邊的聖喬治女修道院是波西米亞第一個女修道院，曾在 18 世紀時期做為英國軍營地，如今已經成為國家藝廊，其內收藏很多繪畫作品。建築物本身純白色且雄偉，所以常會吸引許多人的目光。而目前依然會開放禮拜，除此之外它也是結婚攝影外拍的一個好地點。如果要在檳城市中心內找到一片綠茵的草原和白色的英式建築景點，這裡絕對是一個唯一最佳的選擇。

莊榮裕商號

這座紀念館是位於古蹟中心區的打銅仔街 (Armenian Street) 120 號，是於 1870 年興建。它是屬典型中國合院式的房屋，中間有天井，具有採光及通風的功能。

建築物業主數度易人，現由莊氏家族所擁有，家族商號為「莊榮裕」。這看來並不起眼的老店可是孫中山及其同盟會的南洋革命基地。當年，孫中山曾經在這裡召開著名的「庇能會議」，「庇能」即英文「Penang」的音譯，而有關會議決定了後來在歷史上大名鼎鼎的廣州黃花崗起義事件。

孫中山先生紀念館 (SUN YAT-SEN MEMORIAL CENTRE PENANG)

檳城是孫中山在海外革命事業的根據地之一，孫中山是在 20 世紀初數度到檳城發動起義運動，位於喬治市中心中路 65 號的閱書報社，是他頻密逗留的重要地點之一。孫中山在檳城商議發動革命運動的歷史性建築物閱書報社，將改為「孫中山博物館」，同時做為檳城旅遊新景點。

依據記載，1905 年孫中山到檳城的第一次有記錄演講，就是在檳城閱書報社；這裡也是他組織同盟會及認識檳城兩名重要支持者吳世榮及黃金慶的地方。1908 年，孫中山發表歷史性的演說「滿清不倒，中國勢必再亡」，同樣是在閱書報社。(轉載於愛旅遊腳)

極樂寺 (Kek Lok Si Temple)

東南亞最大的寺廟。建於 1893 年，寺廟依山而建，佔地 12 公頃。

極樂寺的建設由當時任榔腳街廣福宮的主持妙蓮法師所啟發。妙蓮法師原本來自福建湧泉寺，他曾於 1885 年到檳城籌募基金修建福州龜山法堂。2 年後，出任榔腳街廣福宮的主持。檳城極樂寺最先建立的是大士殿，5 年後相繼增建天王殿、大雄殿、藏經閣、東西客堂及放生池等。

1930 年，極樂寺內樓高 7 層的萬佛塔正式建成。此塔的底部，中部和頂部分別採納了中國，泰國和緬甸寺廟的設計，綜合了 3 國寺廟的建築風格。

開山住持：妙蓮法師 (1844-1907)，福建歸化人，年輕時經常出外經商，32 歲時出家。光緒年間，八國聯軍攻破北京，迫使光緒皇帝和慈禧太后出走。經過李鴻章的談判，清朝政府被迫簽下不平等條約及承擔「庚子賠款」。妙蓮和尚為了表示僧侶愛國之心，將募化來的數萬銀元獻給清朝政府。光緒三十年(1904 年)，慈禧太后特召妙蓮法師進京，御賜《龍藏經》和法衣，並稱「欽命方丈」。極樂寺內的「大雄寶殿」和「海天佛地」匾額也是當時御賜。

2009 年 12 月 6 日，耗資逾 7 千萬令吉的觀音聖像與八角亭的圓滿落成，這座宏偉的八角亭寶蓋高達 91 公尺，由 16 根中國進口的青岩石柱組成，該每根匠心獨具的石柱雕塑具有佛教色彩的圖案，層次分明的寶蓋分為 3 層，最高一層另有 9 層小塔，乃依據擁有悠久歷史中國北京天壇為標準。

臥佛寺 (Wat Chaiya Mangkaram)

建於 19 世紀的臥佛寺，位於車水路。該佛寺融合了中國、泰國和緬甸的建築風格，華麗且精雕細琢。寺內供奉著一尊長達 33 公尺，排名世界第三大的臥佛像，僅次於緬甸和泰國的大佛。臥佛的眼睛和腳指甲都由貝殼鑲嵌，佛身則以金箔報覆，金碧中不失莊嚴。臥佛像身後有 12 座分別代表 12 生肖意義的立佛像，還有一些靈灰塔。其門前的色彩豔麗的雙龍保衛非常顯眼。(轉載於愛旅遊腳)

蛇廟 (Snake Temple)

建於 1850 年，原是一間清水師祖廟，名為「清雲巖」。蛇廟的稱呼，是在廟建好後，來了數條青蛇在裡頭居住。而每當清水祖師寶誕時，更有無數的青蛇從後山湧入廟，成為一大奇景，因此「蛇廟」就享譽各地。廟裡的廊柱、燭臺、香爐、神像上到處可見蛇影，但這裡的蛇不傷人，由於被繚繞的香煙熏得昏昏然，晚上則四處爬行，吞食信徒奉的雞蛋。

緬甸廟 (Dharmikarama Burmese Temple)

建於 1800 年的緬佛寺就座落在臥佛寺的正對面。寺內有 30 張圖排成一列，描述著人間生、老、病、死的情況。此外，緬佛寺內還有一對擁有鹿角、象鼻、馬蹄、龍身、鷹翅的怪獸 (Panchaluba)。它的雙腳踏在地球儀上，象徵著保護地球的特殊意義。據說只要把雙手放在地球儀上，心中默念渴望到的任何國家，願望一定會實現。

植物園 (Botanical Garden)

1884 年由英國殖民籌建，主要以種植熱帶經濟作物、蒐集熱帶植物物種為目的。園地佔地 30 公頃，瀑布奔流期間，邊界以原始熱帶雨林圍繞，型塑一個兼具英式庭園與檳城本地風景的植物園。園中的野生猴子為其另一特色。

光大廣場 (Komtar)

光大(Komtar)原名 Komplek Tun Abdul Razak 是檳城最高建築物。該大廈一共有六十五層，是一座政府綜合大廈，底下幾層則是大型購物中心。第六十樓有觀景台可以鳥瞰喬治市(Georgetown)全景

升旗山 (Penang Hill)

位在島嶼中部，檳城的主要山麓有西山(Western Hill)，虎山(Tiger Hill)，草莓山(Strawberry Hill)，是當地居民避暑聖地，主峰高 830 米為檳城至高點。由於昔日英國高官多居住於此，山下士兵利用旗語傳遞重要訊息，此乃升旗山名稱之由來。

登山遊客可以選擇乘搭纜車，或沿著纜車軌道旁的小徑及梯級徒步而上，一面運動、一面欣賞隱藏在升旗山熱帶雨林內的奇花異草，沿途並可俯覽喬治市的壯麗景色；山上空氣清新，景色一覽無遺，山上另可參觀檳城飛禽公園。纜車於 1923 年通車，山上小旅館 Bellevue，乃由一別墅改建而成，時間久遠可追溯自英東印度公司時期。

峇都丁宜海灘 (Batu Ferringhi)

位於檳島北部的峇都丁宜是檳島上遠近馳名的海濱勝地！這裡集中了十多座的高級酒店，您可以從酒店俯瞰檳島北岸長達 3 公里的沙灘。峇都丁宜美麗的海濱是進行各種水上運動，如滑翔傘、滑水、帆板等。這裡每晚會有市集售賣紀念品。

飛禽公園 (Penang Bird Park)

距離威省渡輪總站以東大約 12 公里處，就是史布朗再也五依格面積的飛禽公園。它是馬來西亞第一座飛禽公園，裡頭擁有超過八百種主要來自東南亞的鳥類，它們被養在特製的大型鳥舍裡。

蝴蝶公園 (Butterfly Farm)

檳城蝴蝶公園是由馬來西亞前國中教師吳天寶 (David Goh) 在 1986 年創設的。目前，蝴蝶公園內的蝴蝶有 4000 多隻，品種多達 130 種。除此之外蝴蝶園出口處設有活昆蟲館，這裡陳列著 2000 多隻、1400 多種的昆蟲。包括：鬼怪蟲、9 英吋長的深山千足蟲 (馬陸)、葉蟲、竹節蟲、毒蜘蛛、三角犀甲蟲、蛤蚧，還有舉世聞名的蘭花螳螂、紫喉蜥蜴及來自南非的葉尾壁虎。

蝶園每天上午 10 時及下午 3 時都會舉行活昆蟲及爬蟲表演，讓遊客瞭解昆蟲和爬蟲類的生活習慣和特性。你可以觸摸這些小動物，並將它們放在手上、肩上拍照。

熱帶果園 (Tropical Fruit Farm)

從直落巴巷 (Teluk Bahang) 沿路直上大約十多分鐘就會到達這個充滿奇花異果的熱帶果園。150 種以上的果樹在山上各顯本色，大放異果。這個佔地 10 公頃的熱帶果園，種滿了熱帶水果還有來自國外罕見而市場上又找不到的稀有品種。在果園裡除了可以嘗到最鮮甜的水果之外，還可以認識有關果樹的許多背景情況，果園裡比較經典有三色火龍果。火龍果的推出雖然已有多年，可是可以買到的只是白色的火龍果。紅色和黃色的火龍果就是市場罕見的品種。

前往熱帶果園，您還可以在果園的招待處吃 BBQ 午餐。飯後還可以有水果拼盤，讓您痛快一嘗。特別介紹當地的荳蔻汁，味道不但清涼，而且還有潤喉止咳的作用。荳蔻果汁也是市場上很難找著的飲料之一。

玩具博物館 (Toy Museum)

對玩具迷來說，檳城最首先推薦的景點就是檳城玩具博物館 (Toy Museum)，從原本是私人的收藏品，到打破收藏紀錄與成立博物館，如今館內已擁有超過十萬件玩具的收藏品，從玩偶、洋娃娃、模型到各種電影出現的造型玩具，玩具博物館都可說是玩具的天堂。

博物館長自豪地表示：「此座是全亞洲區第一、也是全世界最多玩具收藏品的博物館。」最適合玩具迷與電影迷的博物館，面積為 650 平方公尺，玩具收藏品從 50 年代到最新星際大戰的人物玩

偶，都是館主從 1973 年至今一直不斷收藏的結果，從第一個卜派玩具的收藏，到 180 公分高的日本機器人，以及各種芭比娃娃的衣物、飾品、衣櫃、各種房屋家具的模型等。

玩具博物館於開幕後，即創下兩項馬來西亞紀錄：第一，擁有世界各地多達 5000 個品牌玩具，10 萬件收藏，可謂聲勢浩大。而 10 萬件收藏，涵蓋了 20 世紀 70 年代以來世界各地最為流行的玩具。當然，30 多年來，一些玩具已經退出流行舞台，但這裡的保存卻依然如新。

第二：館內最多的還是時下最流行的卡通動畫和電影主題玩具，最新的星際大戰電影人物在開幕時，也同時間上架以供參觀；而歷久不衰的卡通人物有蝙蝠俠、蜘蛛人、超人、白雪公主和 7 個小矮人等，都有設置；另外，由電腦科技創造出來的蟲蟲危機、怪獸電力公司及星際寶貝等的玩偶，都在此館內可見。

而且博物館每個星期都有新玩具上架，讓來此觀賞的旅客皆可看到最新最流行的玩具。（轉載於愛旅遊腳）

戰爭博物館 (War Museum)

檳城峇都茅在 60 年前的二戰時期，是個避難逃亡的地方。當地在第 2 世界大戰結束後，留下了英兵駐檳基地，即目前的戰爭博物館。這個基地在二戰過後，也被人稱為「鬼山」-亡魂戰士的家。山內至今尚遺留著當年抗戰日軍殉職的英軍墳墓，還有一個日軍處死俘虜的斷頭台。

在這裡，一切設施，用具都保留原貌。走進戰爭博物館猶如踏入時光隧道，置身在第 2 世界大戰的年代，除了遊覽基地外，鑽進伸手不見五指的陰暗地下室，再從樓梯爬出走到大砲台、兵營、俘虜牢、砍頭台及戰死的軍魂墓地，將可一窺戰地的神秘面紗。

檳城市政廳 (City Hall)

舊關仔角大草場的左邊，聳立兩棟殖民地政府大廳，白色的外觀象徵市議會在喬治市的地位和貢獻，也是舊關仔角令人注目的建築景觀。

兩棟市議會的大廳，左右靠萊特街的叫 Town Hall，始建於 1880 年；右邊靠海的叫 City Hall，是市議會的新樓，完成於 1903 年。

古蹟中心區

僑生博物館 (Pinang Peranakan Mansion)

孟加里回教堂 (Benggali Mosque)

潮州會館 (Teowchew Temple)

魯班行

檳城胡靖古廟

華益街大教堂 (Church of the Assumption)

謝氏福侯公公司 (Si Hock Haw Kong Kongsi)

葉氏宗祠 (Yap Kongsi)

林氏宗祠 (Lim Kongsi)

檳城博物館 (Penang Museum & Art Gallery)

檳城天后宮

亞齊街清真寺 (Acheen Mosque)

胡泰興故居 (Foo Tye Sin Mansion)

葉祖意大廈 (House of Yeap Chor Ee)

檳城伊斯蘭博物館 (Penang Islamic Museum)

諾丁家族墳墓 (Noordin Family Tomb)

潮食篇

檳城非常流行露天熟食檔，在一大片空地上，有眾多的大排檔，食客隨便就坐，然後到攤檔挑選自己喜愛的食物，可以一口氣品嘗到多種不同的風味。

檳城是華人最多的城市，因此各式中國菜也很地道。以日本廚藝烹調的龍蝦、大蝦、螃蟹、烏賊等最受歡迎，特別是蝦子做得最好吃。而印度和馬來風味也很容易品嘗到。此外，還有不少泰國食品。在大百貨公司內的熟食中心，環境當然較好，有冷氣，但價錢略貴。連鎖式速食店，在商業區不難找到。也可以去吃西餐。

丹絨督公海濱會集了許多海鮮餐廳，專門出售美味的魚、蝦、蟹。

葛尼道和海濱廣場（又叫伊士布蘭那地路或關仔角）是檳城著名的小吃集中地。每當入夜，各種小食攤雲集于此，形成一個熱鬧的小吃城，並且是地道的東南亞風味，著名的有“咖哩甲必丹”、“叻沙阿三”、“幹達飯”，味道多以酸辣為主，特別佐以咖哩，吃起來更覺口齒留香，令人難以忘懷。

除沙爹海鮮大餐以外，以魚蝦和蔬菜煮的檳榔嶼面，尚稱可口，酸味十足的稱為“Laksa Asam”，摻辣味咖哩的稱為“Laksa Lemak”。

檳城美食速覽

檳城非常流行露天熟食檔，在一大片空地上，有眾多的大排檔，食客隨便就坐，然後到攤檔挑選自己喜愛的食物，可以一口氣品嘗到多種不同的風味。

檳城是華人最多的城市，因此各式中國菜也很地道。以日本廚藝烹調的龍蝦、大蝦、螃蟹、烏賊等最受歡迎，特別是蝦子做得最好吃。而印度和馬來風味也很容易品嘗到。此外，還有不少泰國食品。在大百貨公司內的熟食中心，環境當然較好，有冷氣，但價錢略貴。連鎖式速食店，在商業區不難找到。也可以去吃西餐。

丹絨督公海濱會集了許多海鮮餐廳，專門出售美味的魚、蝦、蟹。

葛尼道和海濱廣場（又叫伊士布蘭那地路或關仔角）是檳城著名的小吃集中地。每當入夜，各種小食攤雲集于此，形成一個熱鬧的小吃城，並且是地道的東南亞風味，著名的有“咖哩甲必丹”、“叻沙阿三”、“幹達飯”，味道多以酸辣為主，特別佐以咖哩，吃起來更覺口齒留香，令人難以忘懷。

除沙爹海鮮大餐以外，以魚蝦和蔬菜煮的檳榔嶼面，尚稱可口，酸味十足的稱為“Laksa Asam”，摻辣味咖哩的稱為“Laksa Lemak”。

偷園茶室

家茶室是食客必經之地，因為它不只是出名在炒粿條，還有其他檳城著名的食物，如亞參叻沙，煎蕊和紅豆冰等小吃。除了吃，附近就是檳城舊街，是遊客的購物天堂。可以花半天的時間在檳城老街逛一逛，午餐在茶室解決。

新關仔角

新關仔角是露天攤販排擋集中的著名美食街，美食街既有清真區，也有非清真區，每天晚上 6:00 開始營業。新關仔角裡面有家娘惹菜特別好吃，檳城的娘惹和麻六甲的娘惹菜又不一樣了，白菜卷和咖喱魚頭，一定要嘗下哦！

檳榔律潮州煎蕊

60 年來，檳榔律潮州煎蕊在檳城早已家喻戶曉，小巷經常被食客擠得水泄不通。煎蕊以白米磨成粉，再加入大量的香草汁製成，而大紅豆也必須煮上 6 小時，並以椰糖取代黑糖，起來口感佳，不偏甜，也不膩。

伍秀澤

伍秀澤的海南雞飯果然名不虛傳，海南雞的做法與麻六甲的中華茶室不同，這裡的雞肉是蘸汁吃的，汁用沙薑、麻油、醬油等調配而成，特別的香，雞肉則特別的嫩，搭配起來吃齒頰留香，這裡的飯是放了些許雞油煮成的，香噴噴的。此外需要注意的是店裡下午五點打烊的，如果賣得快可能四點多就沒有了，要去的話趕早哦。

KAFE HENG HUAT (興發茶室)

KAFE HENG HUAT (興發茶室) 的炒粿條聞名全馬，攤子立在門口，價格也清楚標出，比一般店要貴。生意很好，經常需要排隊。興發茶室的炒粿條聞名全馬，以大蝦、蠣蚶、芽菜等材料炒成，價錢比其他店貴一些，而且人特別多。

牛幹冬街

牛幹冬街正處於檳城古跡的中心，是來自歐美的背包客理想的廉價住宿處。一間間的小酒店各具風味，路邊攤更是許多美味。這是檳城最有名的排檔地之一，有許多熱鬧的拍檔攤點，咖喱面、炒粿條、檳城特色美食盡在這裡。裡面的雞飯，賽味燒臘，雲吞面等都不錯。

小江豆漿(Beans Heritage)

小江豆漿(Beans Heritage)是檳城歷史最悠久的招牌豆漿，在亞美尼亞酒店一樓餐廳 Kopitan Classic 裡面設有小店。推薦這裡的黑糖豆花，豆腐軟滑，甜度剛好。小江豆漿除了豆漿還有各種小吃，巧克力黃金酥，煎蕊，香辣蝦面，再佐上一杯紅豆沙冰，完美！

Nyonya Breeze

Nyonya Breeze 是檳城著名的娘惹菜餐館，老闆本身也是娘惹人，其家傳手藝傳了一代又一代，做出來的娘惹菜不僅口味正宗，而且經常自創菜式，為食客帶來驚喜和新鮮感。菜式具有濃郁的娘惹風味，非常可口，因此每到就餐時段總是大排長龍。

椰腳粿條湯(Pitt Street Koayteowth'ng)

椰腳粿條湯(Pitt Street Koayteowth'ng)是一家只做粿條湯的美食店，已有幾十年歷史了，這裡有檳城最美味的粿條湯。店內人氣爆棚，當地人很多。無論是有湯的或幹撈的都很好吃，湯頭是由豬骨、全鴨和全雞熬煮而成，湯汁濃郁，粿條滑口，還有很多配料可以加，價格也相當實惠。

德盛飯店

德盛飯店位於牛幹冬街旁邊的小巷子內，這家飯店已有 50 年的歷史，推薦這裡的炒燒肉和炒通心菜，味道很贊，價格也不貴。這裡不可錯過的美食還有咖喱魚、咖喱蝦、招牌豆腐、炒小蛤蜊。如果吃魚要事先詢問好價錢，有些魚價格較貴。另外推薦這裡必點的一種名為 Michael Jakson 的飲品，實則是豆漿摻著涼粉，清涼爽口，2.5 林吉/杯。

文昌茶室

文昌茶室的海南雞飯在檳城的名氣很大，雞飯分量太足了，口味與在國內吃到的完全不一樣，口感清爽，還能在肉質細膩的雞肉裡嚼出黃瓜片的清香味。我點了海南雞飯、鹹肉和冰美祿。鹹肉的味道更像廣式口味，配上一杯冰美祿，一切盡在不言中。

新月宮茶室

新月宮茶室位於遊客雲集的汕頭街，風格古樸，最出名的是價格實惠的炒粿條，粿條乾爽，雞蛋滑嫩，豆芽脆爽。茶室的四果湯也很有名。

小蓬萊茶室位於 Burma Road 與 Macalister Road

小蓬萊茶室位於 Burma Road 與 Macalister Road 的中間小巷，售賣一些簡單的西式早餐。這裡最出名的是豬腸粉，被當地美食節目推薦過。一盤潔白的豬腸粉，配上芝麻，辣醬，甜醬，蝦膏，各種醬汁淋在滑溜溜的腸粉上，口味實在是太贊了。如果吃不慣重口味的朋友可以先不要攪拌蝦膏。

新映南茶室店

全馬來西亞最有名的曼煎糕攤檔，位於 Lorong Baru 巷裡的新映南茶室前，老闆每天傍晚 6 點才開檔做生意。曼煎糕是馬來西亞當地最特色的小吃，傳統的曼煎糕是以玉米和花生碎粒為主，也可以配雞蛋、金槍魚、雞肉碎、花生醬、葡萄乾、椰絲、肉鬆、果醬等。

茶餐室主要提供飲料，店裡有其他小攤位一起經營，各個小攤位的營業時間不同。這裡的福建面和釀豆腐都不錯。

益香綁線肉骨茶

益香綁線肉骨茶，售賣的肉骨茶看上去很精緻，是我在檳城吃過最美味的肉骨茶，香味濃郁，肉質鮮嫩多汁，特別推薦這裡的豬腳。